

# Všeobecné podmínky řešení projektů IGA FLD 2016

## **PŘIDĚLOVÁNÍ FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ**

Finanční prostředky jsou přidělovány podle kvality předložených žádostí a podle úspěšnosti žadatele v řešení projektů IGA FLD v předchozích letech. Kvalita návrhu je hodnocena následovně:

Hodnocení žádosti	Přidělování finančních prostředků
AA, AB, BB, BC	Projekt je projednán v komisi IGA FLD a případně krácen – míra krácení závisí na objemu finančních prostředků IGA FLD a je krácen v položkách navržených oponenty.
CC, CD, DD	Projekt je odmítnut, není financován.

Projekty budou financovány podle výše prostředků přidělených na rok 2016. Přednostně budou financovány projekty AA. Při rozdílu oponentských posudků o více než jeden stupeň je návrh projektu projednán komisí IGA FLD, která rozhodne o konečném hodnocení a udělení finančních prostředků.

### **ZMĚNOVÁ ŘÍZENÍ**

Změnová řízení probíhají tehdy, kdy je nezbytné přesunout finanční prostředky mezi položkami. O přesuny mezi položkami převyšující 10 % z celkových prostředků je třeba písemně požádat komisi IGA FLD pomocí změnového řízení. Žádost se odevzdává písemně na oddělení VaV a emailem předsedovi komise IGA FLD. Žádost v rámci změnového řízení obsahuje popis přesunu finančních prostředků mezi položkami a zdůvodnění těchto přesunů. Schválení přijde formou potvrzujícího emailu.

### **PRŮBĚH PROJEKTU**

Pokud bude projekt přijat ke schválení, řešitel je povinen řešit projekt v souladu s plánem, který uvedl ve schválené žádosti. Každému projektu bude přiděleno číslo účtu, na které může proúčtovat náklady na řešení projektu, a to dle platných předpisů ČZU v Praze. Při vyplácení stipendií je nutno vyplnit formulář „Žádost o vyplacení mimořádného stipendia“, který musí schválit garant projektu IGA FLD a podepsat vedoucí katedry. Teprve poté bude stipendium vyplaceno, a to v termínu, kdy se vyplácí řádné stipendium.

Řešitel může vyčerpat maximálně 50 % stipendií (tzn. odměn pro řešitele) do 31. srpna. Zbytek může čerpat až po odevzdání a schválení průběžné zprávy o čerpání finančních prostředků.

Řešitel je povinen odevzdat do 31. 8. 2016 průběžnou zprávu o dosavadním čerpání finančních prostředků a řešení projektu. Zpráva musí být odevzdána elektronicky na email: jezekm@fld.czu.cz. Maximální rozsah průběžné zprávy jsou 2 stránky A4. Jako přílohu řešitel přiloží výpis účtu MAGION.

**DNE 31. 10. BĚŽNÉHO ROKU MUSÍ BÝT ÚČET PROJEKTU NA DANÝ ROK VYČERPÁN VE SCHVÁLENÉ VÝŠI A STAV VE VÝPISU ÚČTU MAGIONU 0 Kč!!!**

V této souvislosti je nutné dbát na včasné proúčtování všech položek, včetně stipendia, tzn. stipendium musí být vyplaceno nejpozději za měsíc září.

## **ZÁVĚREČNÉ ZPRÁVY A JEJICH HODNOCENÍ**

### **OBSAH A FORMA ZÁVĚREČNÉ ZPRÁVY (ZZ)**

#### **Co má být ze závěrečné zprávy zřejmé**

Řešitel prokazuje, že dosáhl vytyčených cílů projektu a že finanční prostředky z fondu IGA FLD byly vynaloženy účelně a hospodárně. Řešitel dále informuje o tom, jakou formou byly (resp. budou) výsledky projektu zveřejněny.

#### **Rozsah a struktura závěrečné zprávy**

Konkrétní podoba závěrečné zprávy bude upřesněna v průběhu roku. Zpravidla se však sestává z textové části a příloh. Textová část se skládá z následujících oddílů:

- Název projektu, jméno řešitele a jméno garanta
- Postup řešení projektu, provedené práce a dosažené výsledky
- Výstupy projektu musí být zřetelně vypsány, uvedeny citace publikovaných prací a citace manuskriptů s uvedením, do jakého konkrétního časopisu je manuskript odeslán, anebo se jeho odeslání plánuje; dále budou uvedeny citace abstraktů a příspěvků na konferencích
- Rozpočet: přehled čerpání dle položek a zdůvodnění čerpání rozpočtu

Zvláštní pozornost je třeba věnovat popisu provedených prací a zdůvodnění čerpání finančních prostředků (zejména liší-li se forma čerpání od předložené rozvahy v žádosti o projekt). Nejasnosti v těchto kapitolách mohou významně ovlivnit hodnocení závěrečné zprávy.

**PŘÍLOHY K ZÁVĚREČNÉ ZPRÁVĚ** projektu jsou nezbytné. Nedílnou součástí každé závěrečné zprávy je i **úplný výpis účtu**, který byl projektu přidělen – program Magion. Na jeho základě je posuzováno hospodaření s finančními prostředky poskytnutými IGA FLD.

K dalším přílohám patří konkrétní články, rukopisy, abstrakty ke konferencím, postery, které vznikly na podkladu řešeného projektu. U všech příloh je třeba uvést i spoluautory a název časopisu. Rozsah příloh není omezen, věcnost sdělení je ovšem vnímána jako pozitivum při hodnocení projektu. V případě, že výstupy projektu nebyly dosud publikovány, je přílohou závěrečné zprávy text, na jehož základě bude možné posoudit míru dosažení cílů i kvalitu řešení. Tento text má strukturu vědeckého článku (včetně seznamu citovaných publikací apod.). Příložený mohou být i další texty, které by mohly mít vliv na posuzování projektu.

### **POSTUP HODNOCENÍ ZÁVĚREČNÉ ZPRÁVY**

Závěrečná zpráva je hodnocena dvěma oponenty, kteří jsou členové komise IGA FLD a především ověřují naplnění cílů projektu a finanční čerpání projektu. Pro kontrolu odborné stránky oponenti zpravidla konzultují obsah ZZ s jinými pedagogickými nebo vědeckými pracovníky FLD či zaměstnanci jiné organizace, kteří jsou schopni dostatečně posoudit kvalitu řešení projektu. Oponentský posudek sestává ze zařazení projektu do níže uvedených kategorií a ze slovního popisu, kterým je toto zařazení zdůvodněno (především u podprůměrně hodnoceného projektu).

Hodnocení výstupů spočívá zejména v tom, zda prezentované výstupy naplňují vytyčené cíle a zda jsou adekvátní k požadavkům IGA FLD.

Hodnocení dosahuje následujících stupňů:

- A. **nadstandardně řešený projekt** – v projektu bylo nejenom dosaženo vytyčených cílů, ale naplněné cíle byly výrazně překročeny. Přidělené prostředky byly vynaloženy účelně a hospodárně. Čerpání finančních prostředků bylo důkladně zdůvodněno. Formální úroveň je na vynikající úrovni, odborná stránka projektu je nadstandardní a odpovídá excelentní vědecké práci. Také publikační výstupy projektu jsou nadstandardní.
- B. **standardně řešený projekt** – v projektu bylo dosaženo vytyčených cílů (s ohledem k tomu, kolik procent požadovaných prostředků bylo přiděleno). Přidělené finanční prostředky byly vynaloženy účelně a hospodárně. Čerpání finančních prostředků bylo zdůvodněno. Dostatečná je formální i odborná úroveň projektu. Výstupy jsou adekvátní k požadavkům IGA FLD a v dobré odborné kvalitě.
- C. **podprůměrně řešený projekt** – projekty mohou být hodnoceny jako podprůměrné na základě formálních i obsahových nedostatků. Nedostatky mohou mít následující povahu:
- nedostatečně splněné cíle vytyčené v žádosti o projekt
  - nedostatečná kvalita řešení
  - nedostatečné výstupy projektu (publikace apod.)
  - nehospodárné, neúčelné nebo nejasné využití přidělených financí
- D. **nevyhovující projekt** – závěrečná zpráva nebyla odevzdána v požadovaném termínu nebo má zásadní nedostatky. Ty se mohou týkat čerpání finančních prostředků i věcného obsahu.

### Význam hodnocení ZZ pro přidělení nového grantu IGA FLD

Hodnocení závěrečné zprávy významně ovlivňuje úspěšnost řešitele u IGA FLD v následujících letech. Kvalita závěrečné zprávy má při posuzování následných grantů stejnou váhu jako hodnocení žádosti. Reálná úspěšnost řešitele v nadcházejících letech je tedy kombinací několika kritérií.

Při rozdílu oponentských posudků o více než jeden stupeň je závěrečná zpráva projednána komisí IGA FLD, která rozhodne o konečném hodnocení.

Hodnocení závěrečné zprávy	Přidělování finančních prostředků v následujících letech
AA, AB, BB, BC	Projekt bude v následujícím roce financován (bude-li splňovat i další požadavky).
BC, CC	Projekt může být podpořen při dostatečném množství finančních prostředků IGA FLD, ale může být také krácen v objemu požadovaných finančních prostředků. Míra krácení závisí na jednání komise IGA FLD.
CD, DD	Řešiteli nebude přidělen nový projekt.

Ing. Tomáš Kušta, Ph.D.

Proděkan pro vědu, výzkum a doktorské studium FLD ČZU